



Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja — 2023. december

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

„Ímé, Jessze gyökere vesszőt terem új virágnak nevelésére.”

(Csíkcsibotfalvi kézirat, XVII. sz.)



Ebben az évben a közbeszédben "három hetesnek" mondjuk az adventet, mivel vasárnap (dec. 3-mal) kezdődik, és vasárnap (dec. 24-gyel) zárul. Az Egyház a vasárnap fontosságára tanít bennünket, ugyanis ez a hét legfontosabb napja, ezért az a "hét", amelyben van vasárnap, szinte már teljes hét... Így vasárnaptól vasárnapig éljük meg a az adventi várakozás idejét is. Idén azonban nincs elvesztegetni való időnk!

Tudjuk, hogy valami jó következik, valljuk, hogy Krisztus újra eljön, és megújít mindent, az eget, a földet és bennünket, gyarlóságainkkal küzdő embereket is; jó várakozni mindegyikre...

„Advent a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy "meg kell tanulni vágyakozni azután, ami a miénk". Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra - ami biztosan megjött. ... nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, hazatalálni - beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a mienk.” (Pilinszky János)

Amikor egy gyermek születésére várakozunk, kialakítjuk helyét a lakásban, a kiságyba takarót, puha meleg ruhákat készítünk, és gyakran eltervezzük, milyen is lesz, ha megszületik: készítjük szívünket az öröme. Ugyanígy vágyódjunk és készüljünk Krisztus Jézus születésének megünneplésére, arra, hogy idén (is) megszülethessen szívünkben. Advent ideje alkalmas arra, hogy szívünk sötét barlangjában, szalmaszálat szalmaszállra helyezzünk, és oltalmazó rejtéket készítsünk Üdvözítőnknek, remélve, hogy mikor megszületik, dicsőségének fényével számúzi a világtalanságot lelkünkben, és kétségeinket a hit bizonyosságára fordítja.

„Aki pedig jól várakozik, az időből éppen azt váltja meg ami a leggépesebb és legelviselhetetlenebb: hetek, órák, percek kattogó szenttelen vonulását. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, amely szépségében és jelentésében semmivel se kevesebb annál, amire vár.” (Pilinszky János)

Hogy a várakozás ideje igazán eredményes legyen, szeretnék néhány ötletet adni nektek:

- December elsejétől, ha minden nap olvasunk egy fejezetet Lukács evangéliumából, akkor karácsonyra befejezzük, és így az Irgalmas Jézus alakja jobban kibontakozik előttünk.
- Jó, hogyha a szent időszakokat szentgyónással kezdjük, és ha szükséges az ünnep előtt újra gyónjunk meg.
- Az elmúlt években a templomunkba járó fiatalok közül jó néhányan egy böjti kihívást teljesítettek (Exodus 90 vagy Fiat 90); egyfajta közösségben cselekedtek, hiszen megbeszélték egymás között a tapasztalataikat, bátorították és segítettek egymást, valamint megosztották lelki élményeiket is. Most is vállalhatunk valamilyen jó feltételt. Az újság mellékleteként szereplő Adventi naptárat is felhasználhatjuk erre.

Áldott készülődést kívánok!

Lak Gábor atya

Ó JÖJJ, Ó JÖJJ ÜDVÖZÍTŐ!

Adventi készülődés kisgyermekes családban

Épp a minap a nagyobbik, négy éves fiam azzal jött oda hozzám, hogy szenteste majd a kisebb testvérének kössük be a száját, ne-hogy elijessze az angyalokat.

Várakozik. Izgatott. És minden ügyetlenségünk ellenére csodaként éli meg a karácsonyt. Ahhoz, hogy idén is így legyen, számára is ünnepi várakozássá kell tennünk az adventet. Természetesen nem a hajnali misék látogatásával, de számos más módja van az ő bevonásának is.

Kiváló program lehet levelet írni az angyaloknak/Kisjézusnak. Számukra maga a levélírás is különleges - valljuk be, az e-mailek világában már nekünk is az. Szép rajzokat készítve megismerhetjük gyermekeink vágyait, és valóságossá tehetjük vele Isten létét, és azt is, hogy figyel ránk, meghallgat minket. Nekünk is milyen nagy szükségünk lenne rá, hogy jobban bízzunk Benne! Az elkészült levelet borítékba tehetjük, megcímezhetjük, bélyeget is tehetünk rá, akár fel is adhatjuk közösen. (De javasolom, hogy ne Betlehembe küldjük!)

Már adventben elkezdhetjük kicsit kidíszíteni a lakást, esetleg apróbb takarításokkal is bevonhatjuk őket a készületbe. Lehet, hogy a két éves gyerek nem elégségesen tisztítja meg az ablakot, és nekünk is át kell törölni utána, de érzékeli a készület lelkesedését, a vendégvárást, azt, hogy rendbe szedjük a környezetünket (mi felnőttek talán gyónással is!), és a gyermekek így átérzhetik, hogy valami nagy dolog készül. Márpedig nagy dolog, hogy Isten közénk jön, ember lesz. És oly jó volna, ha az Ő szeretete, tanítása valóban beköltözne az otthonunkba. Akár a szívünkbe is.

Az adventi naptárak különböző formáit is nagyon élvezik a gyerekek, akár csokit, akár kis apróságokat tartalmaz. Mivel az áruházakban már Mindenszentek után elkezdődik a karácsony, ezért egy adventi naptár segít a gyerekeknek értelmezni, hogy mennyit kell még várni. Elmondhatjuk nekik, hogy most, a készület időszakában kicsi apró meglepetéseket talál a kalendáriumban, de karácsonykor valami sokkal nagyobb, szebb, jobb, csodálatosabb ünnep lesz. Minket is figyelmeztet ez az apró készület arra, hogy nem elég december 23-án „beesni” a karácsonyra. (Amilyen az utazás, olyan az érzés. Talán egész életünkre vonatkoztatva is.)

További készület lehet a gyerekekkel az esti imáknak az átalakítása kicsit. Az adventi koszorú gyertyáinak meggyújtása, a korábbtól eltérő énekek éneklése izgatottá teszi a gyerekeket, ugyanakkor azt is jelzi számukra, hogy a karácsony nemcsak egy nagy buli sok-sok külsőséggel, hanem valami szakrális, lelki, vallási esemény. Az esti ima bensőségesége, az ott megjelenő szimbólumok számukra is elmélyítik az ünnep jelentőségét, még ha nem is tudják megfogalmazni. Számunkra, felnőttek számára is figyelmeztetés, hogy lelki életünkben, az Isten felé fordulásban is változásra lehet szükség. Jó olykor elgondolkodni az adventi énekek egy-egy során is.

Azt gondolom, hogy már a gyerekek is megértik, ha jótékonykodunk, hogy másokra is gondolunk, bizonyára szívesen töltenek meg egy cipősdobozt, vagy tesznek be egy-egy ennivalót az élelmiszergyűjtő ládába. Mi, felnőttek is jobban értékelhetjük így saját élethelyzetünket.

Biztosan lehetne még sorolni példákat. Nyilván nagyobb gyerekekkel már többet lehet beszélgetni, nagyobb feladatokba lehet őket bevonni. Például a pásztorjáték sem csak egy színelőadás, hanem amellet, hogy másokat megajándékozunk az élménnyel, ráébreszt minket, hogy Jézus története az egyszerű emberekről szól, hogy Ő bár sok-sok évvel ez-előtt született meg, de ma is eljön közénk, újra és újra felkínálja magát, mert Ő Emmánuel, azaz Velünk az Isten.

Gere Dömötör



Bódás János: Advent (részlet)

Szüless meg bennünk, tisztaság,
szüless meg bennünk, béke,
s tedd kezedet a vad világ
lázás ütőérére.

Szüless meg bennünk szeretet,
te legszebb lelki virtus,
teremts bennünk új életet,
szüless meg bennünk, Krisztus!

Magyar szentek ünnepe



A templombúcsú mindig kegyelmi lehetőség a lelki növekedésre.

Idén is a kerület papságával együtt ünnepelve ráébredhattunk, hogy nagyszerű lehetőségek birtokában vagyunk az által, hogy templomunk nemcsak egy szent tiszteletére van felszentelve. Kedvünkre válogathatunk az életpéldákban: kinek Szent Erzsébet, az adakozás szentje, kinek a családi békét kiesdő Szent Margit, kinek Boldog Salkaházi Sára odaadott élete, kinek a védelmező Boldog Apor Vilmos segíthet a mai életben felmerülő életfeladatok megoldásában.

Lak Gábor káplánunk homíliájában arra biztatott bennünket, hogy keressük a szentek példája nyomán azokat a lehetőségeket, amelyekkel mai világunkat jobbra tehetjük.

SZENT MIKLÓS PÉLDÁJA



Arany János elbeszélő költeményének főhőse, Toldi Miklós bizonyára a „Mikulásról” azaz Szent Miklósról kapta nevét, és számíthatott is rá mint védőszentjére. Ez a nagyerejű hős, bár jószívú és szeretetteljes ember



volt, - hirtelen haragja miatt - mégis gyilkosságba keveredett. Ezért elbujdosott az atyai háztól, és kereste a jóvátétel lehetőségét. Meg is találta: az országgyalázó cseh Mikola legyőzésével elnyerte a király (*Isten*) kegyelmét.

Vajon mit üzen nekünk Arany János azzal, hogy az ellenséget *Mikolának* nevezte, azaz ugyanazt a nevet adta neki, mint a főhősnek? Nem kevesebbet, mint hogy a legfőbb tettünk, *önmagunk* legyőzése. Az indulatoságunk, az irigységünk, az önzésünk, a vakságunk stb. megfékezése.

A mű nagy része arról szól, hogyan bontakozik ki Toldi Miklós előtt a cél: először csak azt látja világosan, hogy bujdosó nem maradhat, mert *bűnben nem élheti le életét*. Aztán elindul Buda felé, bár még nem tudja, mit akar. (Közben megküzd a farkasokkal és a bikával, bizonyítva rátermettségét.) Lassan felsejlik előtte a lehetőség, és megkerülnek a cél eléréséhez szükséges javak is (pénz, paripa, fegyver), és *ő tud élni velük...*

Szent Miklós püspök az adakozás szentje. Nem a csokiosztásé, hanem a szükségben lévők megsegítője, aki adományával megnyitja a

lehetőséget egy méltóbb emberi élet felé.

Mit ajándékozhatunk ma, a 21. században egymásnak és gyerekeinknek, hogy kövessük az ő tanítását? Mi kell ma a méltó emberi élethez? Van, akinek anyagi javaink; van akinek imádságunk; van, akinek látogatásunk; van, akinek odafigyelésünk; van, akinek beszélgetésünk; van, akinek dicséretünk, megerősítésünk; van, akinek bátorításunk; van, akinek velünk közös élmények....

Győzzük le önmagunkat, szakítsunk időt a másokra!

Gere Edit

Hírek, hirdetések, programok

Az adventi időben szívesen elmegyünk idős, beteg, otthonhoz kötött testvéreinkhez, hogy a szentségekben részesüljenek. Az igényt a sekrestyében vagy az irodában kérjük jelezni!

LITURGIKUS ESEMÉNYEK

Adventi időben a **Rorate-szentmisék** ott vannak, ahol a reggeli szentmise van. Hétfőn, csütörtökön és szombaton a kápolnában, kedden, szerdán és pénteken a templomban 7 órakor.

December 6-án, szerdán fél 6-kor érkezik a Mikulás a hittanterembe.

December 8-án a Boldogságos Szűz Mária Szeplyőtelen Fogantatásának az ünnepe. A kápolnában este fél 6-kor, a Magyar Szentek Templomában reggel 7-kor lesz szentmise.



December 12-én, kedden ünnepélyes tiszteletre kihelyezzük a Boldogságos Szűz Mária guadalupi kegykép-másolatát, és reggel 7-kor ünnepélyes szentmisét mutatunk be.

December 15-én pénteken este 7 órakor az Imperfectum Együttes ad adventi koncertet, egyúttal gyónási lehetőség.

Dec. 21-én csütörtökön este fél 6-kor a templomban nem lesz szentmise.

KARÁCSONY NYOLCADA

December 24-én vasárnap délelőtt még advent 4. vasárnapja van. (Szentmise: 9.00; 11.30.)

A **pásztorjáték** délután 4 órakor lesz a templomban.

Az **éjjeli szentmise** a Kruspér utcai kápolnában este 10-kor, a templomban éjfélkor lesz.

Karácsony napján, 25-én a vasárnapi miserend szerint lesznek a szentmisék, reggel 8-kor a kápolnában, 9-kor, fél 12 és este 7-kor a templomban. A ½ 12-es szentmisén az Erdődy Kamarazenekar működik közre.

Karácsony másnapján, 26-án a kápolnában reggel 8 órakor, a templomban fél 12-kor lesz szentmise.

Az **évvégi hálaadó szentmise:** december 31-én Szent család vasárnapján lesz minden szentmisén: 9-kor, fél 12-kor és este 7-kor a templomban.

Január 1-jén, Szűz Máriát mint Isten Anyját köszöntjük. Parancsolt ünnep. Szentmisét tartunk: 8-kor a kápolnában, fél 12-kor és este 7-kor a templomban.

Segíthetünk az **1356-os** adományvonal felhívásával 500 forinttal, de **csEKkes** befizetéssel vagy **banki** átutalással is támogathatjuk a Katolikus Karitásznak munkáját.

Ezekről pontos információkat a www.karitasz.hu weboldalon kaphatunk. Az **Egymillió csillag** a szegényekért szolidaritási akció advent idején hívja fel a figyelmet a szegény családok helyzetére. Az ország 300 településén gyűlnak majd fel a gyertyák fényei templomok előtt, adventi vásárokon, főtereken, hogy adományozásra hívjanak minden jóakarátú embert, hiszen a **Katolikus Karitásznak** a mi segítségünkkel tud másokon segíteni.



A **jövő évre** már lehet szentmisét előjegyeztetni. Akik az **egyházi hozzájárulást** ebben az évben még nem fizették be, a sekrestyében vagy az irodában megtehetik.

Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónapelső vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: <http://www.magyarszentektemploma.hu/>